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Jedľobučiny v Čergove plnia všetky funkcie zdravého lesa 

V Prešove, 28.05.2021 

 Ide o pestrý jedľovo-bukový les, ktorý sa zachoval vďaka aktívnej lesohospodárskej činnosti 
š.p.  

 Opatrenia v území boli vždy v súlade s Programom starostlivosti o lesy, schváleným 
príslušným orgánom štátnej správy  

V súvislosti s medializovanými nepravdivými informáciami o údajne negatívnom vplyve lesníckej činnosti 
v území Vodného zdroja Vieska,  uvádzame niekoľko faktov a spresňujúcich informácií:   

V území vodného zdroja Vieska v okrese Bardejov prebieha komplexná a plánovaná lesohospodárska 
činnosť už mnoho desiatok rokov. Vystriedalo sa tam už viac generácií lesníkov, vďaka ktorým sa v území 
nachádzajú pestré jedľovo-bukové lesné spoločenstvá, so zachovanými autoregulačnými procesmi 
a bohatou biodiverzitou. O kvalite hospodárenia  LESOV SR v spomínanom ochrannom pásme svedčí aj 
fakt, že stav týchto  - nami obhospodarovaných lesov - zodpovedal medzinárodným  kritériám, na 
základe ktorých boli v predchádzajúcom období zaradené do sústavy chránených území NATURA 2000 
(konkrétne boli celé zaradené do Chráneného vtáčieho územia Čergov a z väčšej časti do územia 
európskeho významu Čergov).  

Už spomínané zaradenie týchto lesov do systému európskej siete chránených území NATURA 2000 
vyvracia tvrdenia niektorých mimovládnych organizácií o zámere LESOV SR na exploatačnú devastačnú 
ťažbu na danom území.  Na spravovanie tohto územia štátnym podnikom v súlade so zaradením do 
sústavy chránených území totiž dohliada nielen orgán štátnej správy na úseku lesného hospodárstva, ale 
aj orgán štátnej správy na úseku životného prostredia. 

Nie sú pravdivé ani medializované informácie o tom, že všetky stromy v spomínanom území majú byť 
vyrúbané.  LESY SR, š.p., to nechcú a nie je to ani legislatívne možné a to pri žiadnom režime 
hospodárenia.  

Riaditeľ Odštepného závodu Prešov Martin Vanous: „porasty v dotknutom území boli, sú a budú trvalo 
vychovávané a obnovované lesníckymi postupmi tak, aby plnili všetky očakávané funkcie lesa: 
produkčnú, pôdoochrannú, vodoochrannú, sociálnu a ďalšie.“  

Porasty chce štátny podnik LESY SR, OZ Prešov, obhospodarovať  tak, aby sa ich štruktúra v súvislosti 
s diferencovanou hrúbkou a výškou stromov, podielom mŕtveho dreva, dutinových stromov a 
drevinovým zložením čo najviac približovala prírodnému lesu, odolávajúcemu škodlivým činiteľom. 
Takto obhospodarované lesy zabezpečia v plnej miere všetky očakávané funkcie pre obyvateľstvo, 
vrátane drevnej hmoty ako obnoviteľnej suroviny.   

Realizované hospodárske opatrenia v spomínanom území boli vždy v súlade s Programom starostlivosti 
o lesy, schváleným príslušným orgánom štátnej správy a vyjadrením aj iných dotknutých strán. K využitiu 
územia v blízkosti vodného zdroja sa môžu zásadným spôsobom vyjadriť aj vodohospodári a 
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hospodársky les navrhnúť za les osobitného určenia. Za to správcovi územia (v tomto prípade sú to LESY 
SR) náležia kompenzácie. Ochranné pásmo II. stupňa  vodárenského zdroja Vieska je vyhlásené 
Rozhodnutím orgánu štátnej správy od roku 1980. Za celé toto obdobie neboli uplatnené požiadavky na 
zmenu režimu hospodárenia zo strany prevádzkovateľa vodárenského zdroja v zmysle platnej legislatívy 
zo strany terajšieho prevádzkovateľa.  

Lesy SR  evidujú niekoľko podnetov podaných mimovládnymi organizáciami, prípadne fyzickými 
osobami  na Slovenskú inšpekciu životného prostredia či na políciu v súvislosti s lesohospodárskou 
činnosťou v predmetnom území. Najviac z dôvodu druhovej ochrany a sprístupňovania lesa. Doteraz 
uzavreté prípady ani raz neboli príslušnými štátnymi orgánmi vyhodnotené ako opodstatnené. 

Základným princípom lesníctva /už 150 rokov/ je trvalá udržateľnosť a vyrovnanosť produkcie pri 
súčasnom zabezpečení ostatných funkcii lesa.  A všestranný úžitok z lesa môže mať celá spoločnosť 
a hlavne miestne obyvateľstvo. 
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